

新版职业资格证书本月启用

没有法律法规依据的准入证、上岗证等一律取消

本报讯 从本月起,人社部正式启用2018年版国家职业资格证书。人社部办公厅日前下发《关于进一步做好技能人员职业资格证书发放管理有关工作的通知》,要求规范实施《国家职业资格目录》,做好技能人员职业资格证书发放管理工作。

2017年,人社部公布了国家职业资格目录,140项职业资格被列入其中。今后,只有被列入该目录的职业才可以进行职业资格的许可和认定,没有法律法规依据的准入证、上岗证等一律取消。而此次下发的通知对于以后职业资格证书发放管理的有关工作进行了明确。

记者了解到,2018年版证书沿用2015年版证书的颜色、基本样式和防伪技术指标,

同时对证书内页有关内容进行了修改和调整,将“职业(工种)及等级”项调整为“职业资格”项并在其下增加一空行,用于填写《目录》中的职业资格名称;增加“职业方向”项,用于填写相应职业技能标准中确定的工种或模块名称。

2015年版证书将从2019年1月1日起停止使用,此前按规定核发的证书继续有效。人社部要求,各地区、各有关部门(行业组织、集团公司)按照“谁鉴定谁负责、谁发证谁负责”的原则,规范考务管理,做好证书打印发放工作。《目录》中由原环境保护部、国家铁路局、原安全生产监督管理部门相关机构等具体实施的职业资格,仍使用其原证书,证书发放管理按原规定

执行。

进了目录的职业可以拿到证书证明自己的能力,还有大量没有进入目录的职业,又该如何开展评价服务呢?专家介绍,在专业技术领域,未进入职业资格目录的职业可以通过职称制度进行评价,从而实现专业技术人员的职业发展。目前需要重点解决的是未进入目录的技能人员职业(工种)如何评价的问题。职业资格是目前技能人才评价的主要手段,与技能人才培养培训、选拔使用、激励保障、认定统计等工作紧密相连,对于此次未能纳入职业资格目录的技能人员职业(工种),人社部将研究完善技能人才职业技能等级认定政策。

(代丽丽)

为了民族复兴·英雄烈士谱



早期中国工人运动的卓越领袖:林伟民

林伟民(上图),1887年出生于广东省香山县三灶岛西洋田村(今广东省珠海市金湾区三灶镇鱼月村)。早年赴香港谋生,在外国轮船上当海员。

1920年起,林伟民和苏兆征等在香港海员工人中进行革命宣传,并发起组建了香港海员工会,为筹备委员之一。

1921年3月,“中华海员工业联合总会”在香港成立,他当选为干事会干事,负责交际方面的工作。

1922年1月,林伟民和苏兆征等领导了香港海员大罢工;同年7月,协助建立了上海海员工会,被推选为工会主席;8月,发动和领导了上海海员大罢工。

1924年春,林伟民代表香港海员工会赴苏联出席国际运输工人代表大会,在苏期间加入中国共产党。同年10月回国后任中华海员工业联合总会广州办事处主任,12月领导广州盐船工人进行罢工斗争。

1925年5月在第二次全国劳动大会上当选为中华全国总工会第一届执行委员会委员长,成为早期中国工人运动的卓越领袖。

1925年上海五卅惨案后,林伟民在广州发动沙面洋工和香港工人联合举行反帝政治大罢工,声援和支持上海人民的反帝爱国运动。6月主持中华全国总工会省港罢工委员会临时办事处的工作,从事接待香港罢工工人,筹措罢工款项等活动以保证罢工的顺利进行。

1925年6月19日省港大罢工爆发后,他代表中华全国总工会参加了省港罢工委员会的领导工作。

由于长期紧张繁忙的斗争和艰苦贫困的生活,使林伟民腿部的骨结核病在省港大罢工期间恶性发作,1925年8月不得不住院治疗。林伟民身卧医院,仍关心和支持着省港罢工委员会的各项工。1926年1月全国海员第一次代表大会在广州召开,林伟民因病未能出席大会,仍被选为全国海员总工会的执行委员。5月在第三次全国劳动大会上,被选为中华全国总工会第三届执委会委员。

1927年5月,林伟民病情恶化,再次被送进医院进行第三次手术,并为避国民党反动派的搜捕,把名字改为林齐卿。同年9月1日病逝于广州医院,时年40岁。广州盐船工人冒着极大的危险,偷运出他的遗体进行安葬。新中国成立后,广东省人民政府把他的遗骨移葬于广州银河革命公墓。(据新华社广州5月9日电)

我国高分五号卫星发射成功 可探大气污染物

5月9日 2时28分

我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭

成功发射

高分五号卫星

设计寿命8年

装载6台全新研制的观测载荷

可通过对大气污染气体、温室气体、气溶胶等物理要素的监测,动态反映我国大气污染状况

高分五号卫星

- 世界首颗实现对大气和陆地综合观测的全谱段高光谱卫星
- 我国高分专项中一颗重要的科研卫星
- 填补了国产卫星无法有效探测区域大气污染气体的空白
- 可满足环境综合监测等方面的迫切需求
- 我国实现高光谱分辨率对地观测能力的重要标志

新华社记者 曲振东 编制

空军歼-20战机首次开展海上方向实战化训练

据新华社北京5月9日电 中国空军新闻发言人申进科9日发布消息,中国自主研制的新一代隐身战斗机歼-20,近日首次开展海上方向实战化军事训练。

按照“空天一体、攻防兼备”战略目标,近年来空军高新武器装备成体系发展,一系列新型战机投入新时代练兵备战。申进科介绍,歼-20战机列装空军作

战部队后,飞行人才稳步成长,实战实训逐步展开,与歼-16、歼-10C等多型战机联合开展实战背景下的空战训练,在空军体系对抗演习中发挥重要作用,为空军新质作战能力跃升提供有力支撑。

申进科表示,歼-20战机展翅高空、实战实训,有助于空军更好地肩负起维护国家主权、安全和领土完整的神圣使命。

► 中国空军歼-20战机开展海上方向实战化训练(资料照片)。新华社发



我省全面实施省属高校和职业院校生均拨款制度

据新华社郑州5月9日电 记者从河南省政府获悉,河南省今年全面实施省属高校和职业院校生均拨款制度,彻底改变以往教育经费按照教师编制进行拨款的方式。

根据相关方案,改革后河南将原来按照教师编制拨付的基本养老保险缴费支出、事业单位医疗、住房公积金和未纳入养老保险统筹待遇的退休人员经费等非教育科目资金,均折算为生均社保缴费等拨款标准,纳

入生均拨款范围。与此同时,在整合建立生均基本支出标准基础上,由学校在校内自主安排基本支出预算,提高省属院校经费统筹能力和自主权。

河南对省属本科高校按照“双一流”建设高校、综合提升高校和特色发展高校三种类型,实施分类拨款制度。其中,还设立了中外合作办学奖励资金,用于鼓励省属本科高校与国外高水平大学合作举办本科层次

以上的办学机构和项目。其中,合作高校在世界排名100位以内的,办学项目每个奖励500万元;合作高校在世界排名101至200位的,办学项目每个奖励300万元。

此外,为更好培养高水平技能型人才,河南对省政府认定的省属技师学院在校生的高级工和预备技师,生均拨款标准在中职学校的基础上也将再提高2000元。